

智慧养老：让关爱陪您左右

成都市龙泉驿区市场和质监局顺利完成“第32届成都国际桃花节”保障工作

中国的人口老龄化进程不断加快。民政部数据显示,截至2016年底,中国60岁及以上老年人已达2.3亿,占总人口的16.7%。预计到2050年,这个数字将上升到4.83亿,占比达34.1%。

需要养老的人越来越多,仅靠增加人力投入,全社会的养老需求已经无法得到满足。怎么办?智慧养老应运而生。

破除低效率

据了解,目前,政府提供的社区养老服务,主要采取“人盯人”的模式,即由专职的巡视员和兼职的志愿者定期上门探望或给老人打电话。这一方式成本高、效率低、覆盖面窄。而市场上的养老公司,主要服务对象是生活无法自理的老人。面向老人的服务市场大多数被保健品、理财产品、旅游产品所占领,市场口碑一言难尽,诈骗新闻层出不穷。单一的养老模式,已不能满足社会的需求。

为解决这些难题和乱象,今年的政府工作报告提出,要在养老、医疗等领域推进“互联网+”。目前已有多个地区开始推广智慧养老。安徽、江西等地近期全面放开养老服务市场,鼓励社会力量加入智慧养老产业。四川不少地区建立了智慧养老服务平台,智能呼叫、老人定位、健康监控、生活用品食品的配送、生命体

征监测等,只需通过小小的传感器或按键便可一步完成。

成都市锦江区莲新街道66岁的居民张蓉最近身体不适。一天,她按下家中“长者通”机器上的红色按钮并求助:“请帮我预约区人民医院的骨科。”不到10分钟,求助中心的工作人员就为张蓉挂上了号。运用互联网、物联网、大数据等信息技术手段,养老服务可以和家政、物业、餐饮、物流等诸多行业对接起来,老年人所期待的“人在家中坐,服务上门来”的养老体验,就能逐渐成为现实。

建立服务链

去年2月份,福建省福州市出台了一项高科技感十足的智慧养老服务措施:异地“刷脸”。

目前,中国有大量老年人跟随子女到新的城市生活,按照以前的规定,他们的养老金,只能每年一次亲自到发放单位进行领取资格认证。这虽然避免了他人冒领,却也带来了奔波之苦。对此,福州市启动了人脸识别认证工作,老人无论身在何处,只要通过手机或在相关网站“刷个脸”,就可以完成资格认证,省时省力。

在智慧养老领域,这样的“高科技福利”还有很多。多样化的老人可佩戴设

备,比如“智能手环”等,可以实现实时定位、紧急呼叫、自动报警、健康管理等功能。还有一些社区针对独居老人,开设了“智慧门禁”系统,通过远程监控、控制门锁系统相连接,预警陌生人入室行骗,保障了老人的安全。

有些城市的社区养老服务中心,还研制出适合老人使用的社区服务手机软件或服务展示屏,老人在智能手机上或小区内,通过点击相关服务按钮,就能够实现挂号预约、家庭医生出诊、送菜上门、送餐上门、家政服务等个性化生活服务。

专家表示,充分借助科技力量,连接医疗服务、运营商、服务商、个人、家庭的智能化服务举措,是当前全国各地智慧养老探索和研究的重点领域。智慧养老整合了分散的服务资源,满足了老人多样化、多层次、个性化的需求,大大提高了社会对老年人的整体服务水平。

保留人情味

“老年人需要家庭际关系和邻里社会关系的社交网络。”中国老龄科学研究中心老龄经济与产业研究所副所长王莉莉认为,中国式养老的特别之处在于,老年人不愿意离家外出养老,他们不仅需要生理上的照顾,更需要精神上的慰

藉。然而,以往的情况是,父母与子女之间的沟通不缺工具,但可能缺乏理由。“吃了吗?身体怎么样?”除了这几句话,子女和父母好像无话可说。一方面,年轻人工作生活比较忙;另一方面,老人自己也很矛盾,他们希望得到关心,却又因害怕孩子添麻烦而对其隐瞒自己的真实情况。

在互联网出现后,情况有了积极改善,部分老年人开始全面融入互联网新生活。中国社科院的一项调查显示,老年人已经成为社交媒体的重要使用群体之一。在上网的老人中,86.07%安装有微信,超过半数的老人会使用视频聊天、微信群、朋友圈、发红包等功能。不少老人拥有了自己的“朋友圈”,与家人联系更加紧密,社交、参与社会活动的机会也变多了。

即使特别“宅”的老人,也可以选择养老公司推出的“陪聊服务”。有的养老公司甚至推出“不要把老人当病人,而要把老人当朋友一样关心照顾”的服务理念,缓解老人的孤独感。“信息科技可以精准对接老人需求,保留传统养老的人情味。”北京师范大学中国公益研究院院长助理高云霞表示,用大数据平台进行信息集成,可以打破条块分割,有利养老市场的繁荣。 汪灵犀

视觉新闻



法律工作者向学生讲解《宪法》修改前和修改后的内容

创新活动形式 深入校园普法

在第三个“全民国家安全教育日”来临之际,重庆市永川区普法工作办公室近日在永川区青少年法制教育基地、重庆市依法治校示范校——永川景圣中学校,举办“青春飞扬·法治护航”为主题的“永川区青春法治宣传基层行”送法进校园的演讲比赛和法律知识竞赛暨第三个全民国家安全教育日活动。活动旨在广泛宣传《宪法》精神,增强学生的法治意识,引导学生学法、用法、守法,共同构建平安和谐校园。 特约记者 陈仕川 摄

去年四川德阳警方破获多发性侵财犯罪案件4493起

本报讯(记者 李鹏飞)记者从10日召开的德阳市公安工作会议上获悉,2017年德阳公安机关共破案7964起,较2016年上升13%,逮捕1702人,起诉2730人,分别上升7%、1.1%。其中,全年破获八类暴力案件264起,破案率达93.3%;破获多发性侵财犯罪案件4493起;缉捕网上逃犯457名等。

2017年,德阳全市公安机关在德阳市市委、市政府和四川省公安厅的坚强领导下,紧紧围绕为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境总目标,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,持续深化“主动警务战略”,风险防控、情报作战、精准打击防、公共服务的、依法履职、综合支撑“六种能力”全面提升,全市公安工作和队伍建设取得了新的成绩

严打整治精准深入,带动效应更加彰显。坚持将专项行动与区域性、战术性打击行动有机结合,不断巩固破案打击专业化建设,不断拓展破案打击新的增长点。

据悉,2018年德阳公安将扭住打防结合的关键,推动情报引领的作用更加高效发挥,做牢打防结合的支撑,推动破案打击更加锁定突出违法犯罪;突出打防结合的基础,推动专业防控更好引领社会防控;继续深化警务保障改革;以暖警工程建设的再深化,更加增添向心力;不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,努力以新作为彰显新时代公安工作新成效。

会议还对2017年德阳全市公安战线先进集体和先进个人进行了表彰。



执法人员在一二线监督检查

近日,笔者从成都市龙泉驿区市场和质监局获悉,为做好第32届成都国际桃花节相关保障工作,为游客提供一个方便、温馨、舒适的旅游环境,龙泉驿区市场和质监局坚持未雨绸缪,提前谋划、提前部署的原则,按照“大规模巡查、大容量保障”的要求,全力以赴做好桃花节食品安全、特种设备安全等保障工作。具体体现在以下三个方面:

一是领导重视,部署周密。多次召开专题会议安排部署,制定《第32届成都国际桃花节保障工作实施方案》,对保障工作进行系统研究和全面部署,切实做到领导有力、部署周密、落实到位。同时,选调6名工作经验丰富的执法人员组成“桃花节”专职保障小组,派驻旅游景区开展监督检查,充实一线执法力量。二是主动作为,履职尽责。自2月28日起至4月10日,把清明假期期间安全保障纳入桃花节保障工作,多次针对桃花故里、洛带古镇等旅游景区的食品、特种设备安全以及计量器具和虚假宣传等方面开展监督检查,对现场监督检查中发现

的问题和安全隐患及时下达监督检查意见书,并监督整改落实到位,进一步规范了商家消费服务行为。全力做到管理全覆盖,执法无死角,提高整治效率和威慑力,确保“桃花节”期间广大群众的食品安全。保障工作期间,共检查餐饮服务单位309户次、食品流通经营单位104户次、特种设备单位46户次,下发监管文书91份,签订餐饮服务食品安全承诺书300余份,培训从业人员255人次。

同时,主动参加桃花节各项活动,围绕“品质消费 美好生活”主题,深入开展宣传,着力营造安全放心的消费环境,共发放各类宣传资料10000余份,现场接受消费者咨询200余人次。

三是高效处置,放心消费。桃花节期间,坚持落实24小时值班制,保持值班领导和值班人员通讯畅通,及时受理投诉举报,接件后执法人员均立即与当事人联系并赶往现场进行调查处理,积极协调,并在规定工作日内进行回复,当事人均表示满意。期间,共处置投诉34件,调解消费纠纷3次。 王闰琪

成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院全面落实残疾人家庭医生签约和精准康复服务

为落实残疾人家庭医生签约服务和精准化康复服务,近日,成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院到临床各科室选调7名业务拔尖的全科医生为团长,分别组成七个家庭医生团队,为全镇残疾人提供精准化康复服务。

去年6月该院开始对辖区17村的残疾人进行集中首次家庭医生签约服务,对行动不便的残疾人采取上门服务。每月家庭医生团队为辖区签约残疾人集中在医院、村卫生站开展集预防、保健、康复、健康为一体的综合性康复服务;对于行动不便的残疾人家庭,医生团队利用下班时间和周末入户进行健康教育、康复等随访服务,并对残疾人、65岁以上的老年人等残疾人,及高血压糖尿病患者全部纳入基本公共卫生服务规范化管理,既一年一次健康体检(包括肝功、肾功、血糖、心电图、B超等),每月定期健康随访,个性化健康指导等,家庭医生团队辛勤工作,让残疾人感受到党和政府无微不至关怀,家庭

医生精准康复服务深得辖区残疾人及家属的好评。

对视力残疾人每周上门培训盲人适应指导,盲人支持性服务心理指导,每次服务时间不能低于120分钟;对肢体残疾人每月上门服务1次提供综合性康复训练,对他们进行指导康复、转介康复;对精神残疾人纳入基本公共卫生规范化管理服务中。

对重度残疾人及0-17岁残疾送康儿童,家庭医生团队一周一次的康复治疗,生活自理能力、社会适应能力等,社区护士负责情绪疏通,并定期进行康复评估,调整训练计划,每次时间不低于60分钟。

每季度定期开展康复知识讲座,聘请上级康复指导员或有关家人,以教育康复、职业康复、医疗康复、社会康复为主的残疾康复服务,增强残疾人康复与自我康复信心。

据悉,城厢镇共有残疾人1435人,目前,家庭医生已签约1341人,签约率93.44%。 张娅

便民服务热线:028-3329295109 广告热线:028-69959066 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

Legal notices section containing various public notices from companies like Chengde Mingyue Logistics, Chengde Shenglong, Chengde Yuxi, etc., regarding share transfers, company changes, and legal proceedings.